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Ad / Soyad :

Sınıf / No : 

TEST 8

1. 1. Bir cismin ağırlığı kutuplardan, ekvatora doğ- 

ru gidildikçe artar. / azalır.

 2. Bir cismin ağırlığı deniz seviyesinden yuka-

rıya doğru çıkıldıkça artar. / azalır.

 3. Bir cismin ağırlığı Dünya yüzeyinden yük-

seklere doğru çıkıldıkça artar. / azalır.

 4. Bir cismin madde miktarı arttıkça ağırlığı 

artar. / azalır.

 Yukarıda verilen cümlelerin doğru olabilmesi 

için koyu yazılmış ifadelerden hangileri kulla-

nılmalıdır?

 

           1              2              3              4                                                         

A) artar artar        azalır       artar

B) artar azalır       artar        azalır

C) azalır azalır       azalır       artar

D) azalır artar        artar        azalır

2. 
İfadeler

Dünya üzerindeki bir cismin ağırlığı,
kütlesinin yaklaşık 10 katıdır.

√ / X

Bir cismin ağırlığı bulunduğu gök cismine
göre değişmez.

 Yukarıdaki tabloda belirtilen ifadelerden doğ- 

ru olanların karşısındaki kutucuğa √ işareti, 

yanlış olanların karşısındaki kutucuğa X işare-

ti koyuluyor. Buna göre kutucukların doldu-

rulmuş hâli hangi seçenekte doğru verilmiştir?

A) √

√

B) √

X

C) X

√

D) X

X
 

3. 

A
C

B

D

 Bir cismin ağırlığı yukarıdaki A, B, C ve D nok-

talarında ölçülüyor. Buna göre hangi noktada 

ölçülen ağırlık diğerlerinden daha fazladır?

A) A B) B C) C D) D

4. 
Dünya ile Ay arasında öyle bir nokta vardır 
ki bu noktada, cisme hem Dünya hem de 

Ay tarafından etki eden çekim kuvvetleri zıt 
yönlü ve eşit büyüklüktedir. Bu nedenle cismin 
bu noktada ağırlığı ....................................................................................

 Yukarıda verilen kartta yazılı olan ifadenin 

aşağıdakilerden hangisi ile tamamlanması uy- 

gun olur?

 

A) sıfır olur.

B) en fazla olur.

C) Dünya’daki ağırlığı ile aynı olur.

D) Ay’daki ağırlığı ile aynı olur.
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5. 

Bir cismin kütlesi
bulunduğu gezegene

göre değişmez.

Bir cismin ağırlığı
bulunduğu yere göre

değişir.

Dünya’nın tam
merkezinde cisimlerin

ağırlığı sıfırdır.

  

 Yu ka rıda bir bi ri ile bağlan tılı cüm le leri içe ren 

bir et kin lik ve ril miş tir. Bu et kin lik te ki cüm le le-

rin doğ ru ya da yan lış ol du ğu na ka rar ve ri le rek 

ilgili ok yönünde iler len diğin de, han gi sem bo-

le ula şıl ma sı ge re kir?

 A)  B)  C)  D) 

6. a. Bir cisme etki eden yer çekimi kuvvetidir.

 b. Eşit kollu terazi ile ölçülür.

 c. Cismin bulunduğu yere göre değişir.

 d. Bir cismin madde miktarıdır.

 e. Birimi gram, kilogram veya tondur.

 Nehir, yukarıdaki özellikleri ağırlık ya da kütle-

ye ait olmasına göre doğru bir şekilde grup-

landırıyor. Buna göre Nehir’in yaptığı gruplan-

dırmayı gösteren tablo aşağıdakilerden hangi-

si olabilir?

A)
1. Grup

a, d

2. Grup

b, c, e

C)
1. Grup

b, d

2. Grup

a, c, e

B)
1. Grup

a, c

2. Grup

b, d, e

D)
1. Grup

b, c

2. Grup

a, d, e

 

 

7. (    ) Gezegenlerin kütleleri değişik büyüklükte 

olduğu için cisimlere uyguladıkları çekim kuv-

veti de farklıdır.

 (    ) Dünya’nın cisimlere uyguladığı yer çekimi 

kuvveti ağırlık olarak adlandırılır.

 (    ) Kütle çekim kuvveti Dünya için yer çekimi 

kuvveti olarak isimlendirilmiştir.

 Yu ka rıda ve ri len ifa de ler den doğ ru olan la rın 

ba şın da ki pa ran te ze D har fi, yan lış olan la rın 

başın da ki pa ran te ze Y har fi ya zı lıyor. Bu na 

gö re pa ran tez le re sı ra sıy la ya zı lan harf ler 

han gi se çe nek te doğru ve ril miş tir?

A) Y B) D C) Y D) D

 Y  Y  D  D

 D  Y  Y  D

8. 

Birimi newtondur.

Eşit kollu terazi ile ölçülür.

Bir cismin madde miktarıdır.

Kütle Ağırlık

1

3

5

Özellikler

2

4

6

Her yerde aynıdır değişmez. 7 8

 Yukarıdaki tabloda belirtilen özelliklerin kütle 

veya ağırlıktan hangisine ait olduğu numara-

landırılmış kutucuklara √ işareti koyularak 

gösteriliyor. Buna göre hangi kutucuklara √ 

işareti koyulmuştur?

A) 1 - 4 - 6 - 8  B) 1 - 3 - 5 - 7

C) 2 - 3 - 5 - 7  D) 2 - 4 - 6 - 8

9. Bir cisme Dünya’nın uyguladığı kütle çekim 

kuvveti, Ay’ın uyguladığı kütle çekim kuvveti-

nin 6 katıdır. Buna göre Ay’daki ağırlığı 12 N 

olan bir cismin Dünya’daki ağırlığı kaç N’dur?

A) 2 B) 12 C) 36 D) 72
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Ad / Soyad :

Sınıf / No : 

1. 
Canlı

Tomurcuklanma

Üreme Şekli

Bölünme

√

√

K

L

 Yukarıdaki tabloda eşeysiz üreyebilen K ve L 

canlılarının üreme şekli √ işareti ile gösteril-

miştir. Buna göre bu canlılar hangi seçenekte 

belirtilenler olabilir?

          K                    L                                              

A) Planarya        Hidra

B) Amip        Sünger

C) Öglena        Gül

D) Denizyıldızı       Hidra

2. 

 Yukarıda fotoğrafı verilen canlıda aşağıdaki 

üreme şekillerinden hangisi görülebilir?

A) Vejetatif Üreme

B) Bölünerek Üreme

C) Rejenerasyonla Üreme

D) Tomurcuklanarak Üreme

3. Öğretmen, Şebnem’e aşağıda belirtilen soru-

ları soruyor.

 ∞ Hidra bölünerek ürer mi?

 ∞ Paramesyum tomurcuklanarak ürer mi?

 ∞ Toprak solucanı rejenerasyonla ürer mi?

 Şebnem, öğretmenin sorduğu soruların tama-

mına doğru cevap veriyor. Buna göre Şeb- 

nem’in bu sorulara verdiği cevaplar sırasıyla 

hangi seçenekte doğru belirtilmiştir?

A) Hayır - Evet - Evet

B) Evet - Evet - Hayır

C) Evet - Hayır - Evet

D) Hayır - Hayır - Evet

4. Sorular

 1. Kertenkelenin kopan kuyruğunun yeniden 

oluşması hangi olaya örnektir?

 2. Bitkilerin kök, yaprak gibi kısımlarından ye- 

ni bir bitki meydana gelmesi hangi olaya 

örnektir?

 Cevaplar

 1. Yenilenme

 2. Vejetatif Üreme

 Güven, yukarıdaki sorulara belirtilen cevapları 

veriyor. Buna göre Güven’in sorulara verdiği 

cevaplar ile ilgili ne söylenebilir?

         1                  2                                        

A) Doğrudur.   Doğrudur.

B) Doğrudur.   Yanlıştır.

C) Yanlıştır.    Yanlıştır.

D) Yanlıştır.    Doğrudur.

EŞEYSİZ ÜREME - 1
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5. 
 

 

 Yukarıda bazı canlıların fotoğrafları verilmiştir. 

Buna göre bu canlılardan kaç tanesinde veje-

tatif üreme görülür?

 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

6. 

 Yukarıda planaryanın üremesi şematik olarak 

gösterilmiştir. Buna göre aşağıdaki canlılardan 

hangileri, planaryada görülen üreme şekli ile 

üreyebilir?

 1. Amip

 2. Denizyıldızı

 3. Paramesyum

 4. Toprak Solucanı

 

A) 1 ve 2   B) 1 ve 4

C) 2 ve 3   D) 2 ve 4

7. Aşağıdaki canlılar eşeyli ya da eşeysiz üreye-

bilmesine göre gruplandırıldığında, hangisi di- 

ğerlerinden farklı grupta yer alır?

A) Bakteri   B) Kertenkele

C) Bira Mayası  D) Terliksi Hayvan

8. Öğretmen: Eşeysiz üreme ......................................................

 Öğretmenin ifadesi aşağıdakilerden hangileri 

ile tamamlanabilir?

 1. tek bir atadan meydana gelen üreme şek- 

lidir.

 2. sonucu oluşan canlı, ana canlı ile aynı kalıt-

sal özelliklere sahiptir.

 3. bazı hayvanlarda ve bitkilerde de görüle- 

bilir.

A) 1 ve 2   B) 1 ve 3

C) 2 ve 3   D) 1, 2 ve 3

9. 1. Bazı canlıların vücutlarında oluşan çıkıntı-

ların büyüyüp gelişerek yeni canlılar oluş-

turmasına ............................................. üreme denir.

 2. Bazı canlılarda, ana canlıdan kopan vücut 

parçalarının kendini tamamlayarak yeni can- 

lılar oluşturmasına ............................................. üreme 

denir.

 Yukarıda verilen ifadelerde boş bırakılan yer-

lere hangi seçenekte belirtilenler getirilme- 

lidir?

                1                   2                                                                         

 A) tomurcuklanarak       rejenerasyonla

 B) tomurcuklanarak       bölünerek

 C) vejetatif             bölünerek

 D) vejetatif             rejenerasyonla
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Ad / Soyad :

Sınıf / No : 

1. 

2

1

 Yukarıdaki çiçek şeklinde 1 ve 2 numaralı yapı-

ların özellikleri aşağıdakilerden hangileridir?

 a. Çiçek tomurcuk hâlindeyken tomurcuğu 

dış etkilerden korur.

 b. Canlı renkleri ile birçok hayvanı çiçeğe çe- 

kerek tozlaşmayı kolaylaştırır.

 c. Çiçeği bitki gövdesine birleştirir.

  1 2                       

A)  a b

B)  b a

C)  b c

D)  c a

2. (  ) Farklı türden bitkiler arasında döllenme ger- 

çekleşmez.

 (  ) Tohum, çimlenmek için uygun şartlar olu-

şuncaya kadar uyku hâlindedir.

 Yukarıda verilen ifadelerden doğru olanların 

başındaki paranteze D harfi, yanlış olanların 

başındaki paranteze Y harfi yazılıyor. Buna gö- 

re parantezlere sırasıyla yazılan harfler hangi 

seçenekte doğru verilmiştir?

A) D B) D C) Y D) Y

 D  Y  Y  D

3. Sorular

 1. Çiçeği bitki gövdesine birleştiren kısma ne 

ad verilir?

 2. Polenlerin dişi üreme organına yerleştiği ilk 

kısma ne ad verilir?

 3. Polenlerin dişicik tepesinden yumurtalığa 

taşındığı boruya ne ad verilir?

 Cevaplar

 a. Dişicik Borusu

 b. Çiçek Sapı

 c. Dişicik Tepesi

 Yukarıda verilen sorular ve cevaplar hangi se- 

çenekte doğru eşleştirilmiştir?

A) 1 : b B) 1 : c C) 1 : a D) 1 : b

 2 : a  2 : b  2 : b  2 : c

 3 : c  3 : a  3 : c  3 : a

4. 
Embriyo Meyve Zigot Tohum

 

 Yukarıdaki kartlarda yazılı olan kavramlar kul-

lanılarak aşağıdaki ifadelerde boş bırakılan 

yerler uygun şekilde doldurulduğunda, hangi 

kavram kullanılmamış olur?

 ∞ Döllenme sonucu oluşan zigotun gelişme-

siyle ...................................... oluşur.

 ∞ Embriyonun etrafının sert bir kabukla çevril-

mesiyle ......................................  oluşur.

 ∞ Tohumun içinde bulunduğu yumurtalığın et- 

lenip sulanarak gelişmesiyle ......................................

oluşur.

A) Embriyo   B) Meyve

C) Zigot   D) Tohum
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5. 

1 2

43

 

 Yukarıda fotoğrafları verilen bitkiler ile ilgili 

aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

 

A) 1 numaralı bitkinin tohumları tohumu taşı-

yan meyveyi hayvanların yemesiyle uzakla-

ra dağılır.

B) 2 numaralı bitkinin tohumları çengelleri sa-

yesinde hayvan ya da insanlara tutunarak 

uzaklara dağılır.

C) 3 numaralı bitkinin tohumları ısı etkisiyle 

çatlayarak uzaklara dağılır.

D) 4 numaralı bitkinin tohumları paraşüte 

benzeyen yapıları sayesinde rüzgârla uzak- 

lara dağılır.

6. 
K

N

L

M

 Yu ka rı da ki çi çek şek lin de çiçek tozlarının bu- 

lunduğu kısım han gi harf le gös te ril miş tir?

A) K B) L C) M D) N

7. Yapı Erkek Organ Dişi Organ

Sapçık 1 2

Yumurtalık 3 4

Başçık 5 6

 Yukarıdaki tabloda belirtilen yapıların hangi 

organda bulunduğu numaralandırılmış kutu-

cuklara √ işareti koyularak gösteriliyor. Buna 

göre hangi kutucuklara √ işareti koyulmuştur?

A) 1 - 3 - 6    B) 2 - 3 - 6

C) 1 - 4 - 5   D) 2 - 4 - 5

8. Aşağıdaki çiçek kısımlarından hangisinin için-

de tohum taslağı adı verilen yapı bulunur?

A) Sapçık   B) Dişicik Tepesi

C) Başçık   D) Yumurtalık

9. 
 

 Yukarıda fotoğrafları verilen ürünlerden kaç 

tanesi tohumların çeşitli aşamalardan geçiril-

mesiyle elde edilir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4


